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Neustadt an der Orla 

 Ortsteil Neunhofen 

Ortsteilbürgermeister 

    

Protokoll zur Ortsteilratssitzung vom 15. Juli 2014 
 

 

Anwesenheit lt. Liste:      
Lutz List 
Udo Patzer 

Carsten Sachse 
Sven  Nawar 

 
 
Entschuldigt: 

 
Anselm Cypionka 

      
 
3 Ortsteilratsmitglieder und der Ortsteilbürgermeister waren anwesend. 

 
Verpflichtung eines Ortsteilratsmitgliedes 

 
Herr Sachse verpflichtet Herr Nawar nach § 24 Abs. 2 ThürKO auf die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Pflicht durch Handschlag: 

 
„ Ich verpflichte Sie, alle in der Bundesrepublik Deutschland geltenden Gesetze 

zu achten und Ihre Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen.“ 
 

 
 
TOP 1: Feststellung Tagesordnung 

 
Die Ortsteilratssitzung beginnt um 18:00 Uhr im Gemeindeamt Neunhofen.  

Die Einladung zur heutigen Sitzung ist allen Ortsteilratsmitgliedern rechtzeitig 
zugegangen. 
Der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

 
TOP 2: Ortsbegehung mit dem Bauamtsleiter Herr Launer 

 
Die Ortsteilräte und der Herr Launer führen eine Ortsbegehung durch. 
Schwerpunkt sind die Baumaßnahmen für die Haushaltsplanung 2015. 

Die Erschließung des alten Hortgebäudes wurde erörtert. Diese ist bisher über 
die Schule erfolgt. Nach Abtrennung ist eine neue Erschließung erforderlich. Für 

eine komplette Erschließung  sind große Aufwendungen nötig. Eine 
weitergehende Untersuchung dazu ist erforderlich.  
Die Straße vom Dohlenberg zur Alten Landstraße wurde nach dem Grundhaften 

Bau nicht erschließungstechnisch an den Zweckverband übergeben. Für weitere 
Baumaßnahmen macht es sich erforderlich den Zweckverband als Ver-  und 

Entsorgungsträger die Anlagen zu übergeben. Herr Launer wird dazu den 
bisherigen Aktenstand sichten. 
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Die Begehung endet um 20.00 Uhr. Herr Sachse dankt Herrn Launer für die 

Teilnahme. 
 

 
TOP 3: Protokollkontrolle 
 

Das Protokoll vom 28.06.2014 wird einstimmig, ohne Änderungen und 
Ergänzungen bestätigt. 

 
TOP 4: Haushaltsplanung 2015  
 

Resultierend aus der Ortsbegehung werden folgende Maßnahmen für 2015 
beantragt: 

 
- Straßenbau Kospodaer Straße im Rahmen der Dorferneuerung              
- Anlegen einer Fliederhecke an der „Brandruine“ (>alte Landstraße) 

- Wasserfassung „Alte Landstraße Richtung Pößneck“ 
- Instandsetzung Mauer „Kospodaer Straße“/“Lilienberg“ am Dorfplatz 

- Ortsrandbegrünung entlang der „Alten Landstraße“, „Am Leichweg“ mit 
Streuobstbäumen 

- Eine zusätzliche Bank auf dem Spielplatz 
- Instandsetzung Zufahrt FFW 
- Pflege der Gräben „Rötschbach“ und „Weiraer Bach“ in der Ortslage 

- Platzgestaltung Kospodaer Straße/Lindeneck 
- Weiterführung der Renaturierungsmaßnahmen zwischen Neustadt und 

Neunhofen zum Hochwasserschutz 
 
Die Maßnahmen für die Sanierung der Kirche müssen gesondert mit dem 

Kirchenrat und dem Pfarrer Dr. Wagner abgesprochen werden. Herr Sachse wird 
dazu einen Termin mit beiden vereinbaren. 

  
Für das Dorffest wird Herr Sachse eine Anmeldung an das Kulturamt richten. Die 
Finanzierung soll durch Spenden gegenfinanziert werden. 

 
Für das Gemeindeamt werden folgende Mittel beantragt: 

 
- Spüle mit Unterschrank ( ca. 150 €) 
- Doppelter Hängeschrank (ca. 100 €)  

- Jalousien für zwei Fenster (ca. 200 €) 
- 3 Regale (ca. 200 €) 

 
TOP 6: Vorbereitung Dorf/Sportfest im September 
 

 
Am Freitagabend wird der Ortsteilrat um 19:30 Uhr gemeinsam mit dem 

Heimatverein einen Heimatabend im Festzelt auf dem Sportplatz durchführen. 
Thema des Abends sollen die ZDF-Dreharbeiten zum Film „Ein verlockendes 
Angebot“ sein. Samstagnachmittag findet das Kinder- und Sportfest statt. Am 

Abend wird eine Tanzveranstaltung im Festzelt stattfinden. Am Sonntag ist ab 
10:00 Uhr ein musikalischer Ausklang des Dorffestes auf dem Sportplatz geplant.  

 
Das diesjährige Dorffest wird auf dem Sportplatz stattfinden.  
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Die Ortsteilratsmitglieder möchten das Fest im Rahmen eines Sportfestes wie im 

letzten Jahr durchführen. Das Sportfest wird für alle Altersklassen mit ca. 5 
Stationen geplant. Folgende Altersklassen sind angedacht: 0-6 Jahre, 6-8 Jahre, 

8-10 Jahre, 10-12 Jahre und Ü12 Jahre. Je nach Beteiligung wird operativ 
entschieden, ob Jungen und Mädchen getrennt bewertet werden. Die Stationen 
legt Herr Skupin vom Sportverein zusammen mit Herrn Müller fest und wird die 

Betreuung durch die Mitglieder des TSV 1898 Neunhofen sicherstellen. Herr 
Sachse wird sich mit dem Kindergarten und der Grundschule Neunhofen in 

Verbindung setzen, um Möglichkeiten einer Teilnahme zu besprechen.  
 
Für das Kinder- und Sportfest werden Partylauben und Bänke von der DLG 

benötigt. Herr Sachse wird sich mit der DLG in Verbindung setzen. Zur 
Finanzierung der Veranstaltungen soll wieder ein Spendenaufrufbrief des 

Ortsteilbürgermeisters und des Bürgermeisters der Stadt Neustadt, Arthur 
Hoffmann, an die Gewerbetreibenden geschickt werden. 
 

Die Ortsteilräte werden gebeten sich Gedanken über mögliche Stationen für die 
Kinder zu machen. 

Folgende Vorschläge wurden bereits gemacht: 
 

- In Hütten ist ein Spieleverleih 
- Schminken (ca. 80€) > Sieler Christiane 
- Hüpfburg > (ca. 150€) > Will oder VS 

- Kletterfelsen (50€) SES Kloster 
- Reitverein > Herr Sachse fragt an 

- Zuckerwattenmobil (50€) > Ralf Dees 
- AG Bogenschießen > Herr Nawar fragt an 
- Büchsenwerfen > Herr Sachse 

- Negerkussmaschine > GS Neunhofen 
- Torwand > Herr Sachse 

- Ringewerfen auf Pfahl > Herr Sachse 
- Schauvorführung „Wing Chu“ > Herr Sachse 

 

TOP 7: Verschiedenes 
 

Sven Nawar macht den Vorschlag die Vorratskästen mit Tüten für Hundekot an 
den Straßen „Am Leichweg“, „Fußweg“ (Verlängerung „Willi Dolge Weg“), und auf 
dem Spielplatz anzubringen.  

Die Verkehrsschilder am Weg zum Sportplatz und am Leichweg müssen wieder 
befestigt werden. 

 
 
Herr Sachse beendet die Sitzung um 21:30 Uhr und dankt allen Mitgliedern für 

ihre Teilnahme. 

 
Ortsteilbürgermeister 
       Neunhofen 

    Carsten Sachse 


